IP-адрес, Internet Protocol address (IP address) - уникальный адрес компьютера в сети Интернет, имеющий длину 4 байта. Обычно первый и второй байты определяют адрес сети, третий байт определяет адрес подсети, а четвертый - адрес компьютера в подсети. IP-адрес записывают в виде четырех чисел со значениями от 0 до 255, разделенных точками. 

SEO - Search Engines Optimization (SEO) – комплекс мер по оптимизации внутренних (HTML-код, структура, содержание) и внешних (количество и «качество» ссылающихся ресурсов) параметров, направленный на улучшение позиций сайта в выдаче по конкретным поисковым запросам. 

WWW (World Wide Web) - Всемирная Паутина — гипертекстовая технология поиска ресурсов в Интернете. 

Веб-дизайн, Web-design - дизайн сайтов и их отдельных элементов, создание графических рекламных материалов в Internet. Обычно услуги веб-дизайна предоставляют студии веб-дизайна. 

Web–designer (web–дизайнер, веб-дизайнер, веб-мастер) - Оформитель Интернет - сайтов. 

Web-master - Программист, отвечающий за функционирование сайта. 

Web-page, Веб-страница, Web-страница, WWW-страница, Страница - самостоятельная часть веб-сайта; документ, снабженный уникальным адресом (URL). Веб-страница может иметь статическое или динамическое построение. Обычно веб-страницы организуется в виде гипертекста с включениями текста, графики, звука, видео или анимацию. В сети Интернет просмотр веб-страниц осуществляется посредством браузера.

Web-site - (от англ. site - место стройки, синонимы: веб-сайт, ресурс) Сайт - это место в Интернете, которое определяется своим адресом (URL - Адрес, однозначно определяющий ресурс в Интернете), имеет своего владельца и состоит из веб-страниц с повторяющимся дизайном, объединенных по смыслу, навигационно и физически находящихся на одном веб-сервере. 

Адрес в Интернете - Уникальный адрес, определяющий расположение страницы, файла или другого ресурса в Интернете. Адрес в Интернете обычно состоит из четырех элементов: протокол для доступа к ресурсу, например, http://; тип сервера; имя сервера, которое часто совпадает с именем организации, поддерживающей ресурс; суффикс, который обычно определяет тип организации, поддерживающей ресурс. Адрес в Интернете также называют URL-адресом (Uniform Resource Locator). 

Аудитория сайта - Количество уникальных посетителей, побывавших на сайте за определенное время. 

Баннер, Banner - графическое изображение или текстовый блок рекламного характера, являющийся гиперссылкой на веб-страницу с расширенным описанием продукта или услуги. Баннеры размещают на веб-страницах, для привлечения посетителей (потенциальных клиентов) или для формирования имиджа. 

Бизнес–сайт (коммерческий сайт, сайт для бизнеса) - Предназначен для поддержки бизнеса какому-либо предприятию. Основной аудиторией такого сайта являются потенциальные и настоящие клиенты предприятия. Используется для распространения информации о продуктах и услугах, предоставляемых предприятием, и сведений о способах связи с ним. Основная цель любого коммерческого сайта состоит в обслуживании пользователей таким способом, который приносит предприятию выгоду либо непосредственно, либо косвенно. 

Веб-стандартная (безопасная) палитра - Таблица цветов, которая содержит 216 из возможных 256 цветов, используемая для точного сопоставления и отображения цветов на рисунках. Остающиеся 40 цветов опускаются, так как они могут отображаться по-разному в зависимости от настройки качества цветопередачи на компьютерах. Веб-стандартную палитру часто называют безопасной палитрой цветов. 

Визитная карточка компании, Visiting Card - мини-сайт, состоящий из нескольких веб-страниц с минимальной информацией о компании, представляющая:

- сферу деятельности компании;

- выпускаемую продукцию или предоставляемые услуги;

- контактную информация и схему проезда.

Гиперссылка - Указатель на веб-страницу или файл из текста, рисунка или другого элемента страницы. В Интернете гиперссылки являются основным средством переходов между веб-страницами и веб-узлами. Гиперссылки иногда называют ссылками. 

Главная страница, Начальная страница, Домашняя страница, Home page - начальная страница веб-сайта. Обычно главная станица несет основную презентативную и навигационную нагрузку.

Графика - Файл изображения или рисунка, который можно вставить на веб-страницу. 

Домен, Доменный адрес, Domain address - уникальный символический адрес компьютера в сети Интернет. Доменный адрес может содержать латинские буквы, цифры, точки и некоторые другие специальные знаки. В процессе передачи данных доменный адрес преобразуются в IP-адрес. 

Интернет-портал - Сайт, который помогает пользователям в поиске нужной информации через Интернет. Иногда такие сайты называют навигационными.

Пиксель - Единичный элемент изображений, создаваемых на экране аппаратными средствами монитора компьютера. Такие элементы, часто различимые как маленькие точки, образуют изображение на экране. 

Поисковая система, Поисковая машина, Search engine - в Интернет - специальный веб-сайт, на котором пользователь по заданному запросу может получить ссылки на сайты, соответствующие этому запросу. Поисковая система состоит из трех компонент: (1) поискового робота, (2) индекса системы и (3) программы, которая обрабатывает запрос пользователя, находит в индексе документы, отвечающие критериям запроса, и выводит список найденных документов в порядке убывания релевантности.

Пользователь, Посетитель, User, Visitor - посетитель веб-сайта или иного веб-ресурса. 

Посещаемость - количество посетителей веб-сайта или его определенной страницы за единицу времени: день, месяц и т.д.

Промо-сайт - инструмент продвижения продукта/услуги/имиджа компании в сети Интернет, который воздействует на определенную часть целевой аудитории. Промо-сайт создается на время проведения кампании и содержит всю необходимую информацию об акции: сроки, условия, место проведения, новости, on-line конференции, анонсы событий и другие сведения.

Публикация - Процесс, в результате которого веб-узел делается доступным в Интернете или интрасети путем копирования его страниц и файлов на веб-сервер, подключенный к Интернету или сети. 

Размер аудитории сайта, Site Reach - количество уникальных посетителей, побывавших на сайте за определенное время.

Редизайн - Под редизайн подразумеваются: доработка сайта, модернизация сайта, новый веб-дизайн, новый дизайн сайта, оптимизация сайта, переделка сайта, поисковая оптимизация сайта, реконструкция сайта, реставрация сайта, улучшение сайта. Редизайн сайтов включает в себя устранение ошибок программного кода существующего сайта, повышение его функциональности и удобства работы, усовершенствование системы навигации, подбор ключевых слов, корректировку оформления, применение безопасной палитры цветов, дополнение сайта информацией, оптимизацию сайта под конкретно поставленную задачу и многое другое. 

Робот поисковой системы, Spider, Crawler, Bot, Robot - компонента поисковой системы; программа, которая посещает веб-страницы, считывает (индексирует) полностью или частично их содержимое и далее следует по ссылкам, найденным на данной странице. Робот возвращается через определенные периоды времени и индексирует страницу снова. Вся информация заносится роботом в индексы поисковой системы.

Сервер, Server - в информационных сетях - компьютер или программная система, предоставляющие удаленный доступ к своим службам или ресурсам с целью обмена информацией. Сервер работает по заданиям клиентов. После выполнения задания сервер посылает полученные результаты клиенту, инициировавшему это задание. Обычно связь между клиентом и сервером поддерживается посредством передачи сообщений, и при этом используется определенный протокол для кодирования запросов клиента и ответов сервера.

Система навигации сайта - набор кнопок или других управляющих элементов, обеспечивающих удобство работы с сайтом.

Статистика сайта - Позволяет владельцам сайтов знать, сколько на сайте посетителей, какие разделы пользуются наибольшей популярностью и т.д. 

Счетчик посещений, Counter - программа, запущенная на стороне сервера и подсчитывающая количество обращений к данной странице. Счетчик применяется для выяснения количества пользователей, посещающих страничку.

Файл - Именованный набор информации, сохраненный на компьютере. Имеется протокол Интернета (file://), с помощью которого можно сослаться на файлы на диске или в сети. 

Файловый сервер - Компьютер в сети, обеспечивающий доступ к сохраненным на нем файлам. Файловый сервер иногда называют сервером. См. также веб-сервер. 

Формат GIF - Graphics Interchange Format. Растровый графический формат файлов, обычно используемый для отображения рисунков в индексированных цветах в Интернете. GIF является форматом со сжатием, предназначенным для минимизации времени передачи файлов через Интернет. Файлы формата GIF имеют расширение имени .gif. 

Формат JPEG - Joint Photographic Experts Group. Растровый графический формат файлов для отображения цветных рисунков с высоким разрешением в Интернете. В рисунках JPEG применяется указанная пользователем схема сжатия, которая может существенно уменьшить размеры файлов рисунков с фотографическим качеством. Более высокий уровень сжатия приводит к более низкому качеству, тогда как при уменьшении сжатия качество повышается. Файлы формата JPEG имеют расширение имени .jpg. 

Хинт - подсказка, всплывающая при подводе курсора мышки к объекту на веб-странице (баннеру, кнопке, картинке).

Хостинг, Hosting - сдача в аренду пользователю части своего серверного пространства; поддержание работоспособности пользовательского сайта на своих веб-серверах 

Хостинг-провайдер - организация, оказывающая услуги по предоставлению Интернет-сервера и обеспечению его круглосуточной работоспособности. В большинстве случаев предоставляется виртуальный сервер, т.е. программное обеспечение, обеспечивающее работу необходимых вам сервисов, но работающее на одной аппаратной платформе с другими подобными виртуальными серверами. 

Целевой посетитель - Посетитель сайта, который самостоятельно нашел сайт по тем ключевым словам и ключевым фразам, которые соответствуют товарам и услугам, представленным на данном сайте. 

Часто задаваемые вопросы, Frequently Asked Questions (FAQ) - список часто задаваемых вопросов по какой-то определенной теме. Список составляется либо отдельным человеком, либо группой людей - специалистами в данной области. Обычно список часто задаваемых вопросов можно найти на веб-сайтах и в группах новостей.

Шаблон - Набор предварительно определенных элементов форматирования текста, рисунков и параметров макета для веб-страницы или узла. После создания страниц или узлов с помощью шаблона пользователь может их изменить. 

Шаблон страницы - Заранее созданная веб-страница, которую может изменять пользователь. Шаблоны страниц могут включать макетные таблицы, стили, форматирование, графику и другие элементы страницы. 

Электронная почта - Электронная служба, выполняющая обмен текстовыми сообщениями и вложенными файлами между компьютерами через сеть или Интернет. 

Юзабилити (usability) - это удобство использования сайта его посетителями. Международный стандарт ISO 9241-11 определяет юзабилити как «степень, с которой продукт может быть использован определёнными пользователями при определённом контексте использования для достижения определённых целей с должной эффективностью, продуктивностью и удовлетворённостью» (англ. «the extent to which a product can be used by specified users to achieve specified goals with effectiveness, efficiency and satisfaction in a specified context of use»). При этом относительная важность всех трех аспектов определяется этим самым контекстом.

Язык HTML - Hypertext Markup Language. Стандартный язык разметки документов в Интернете. Язык HTML является подмножеством стандартного обобщенного языка разметки SGML (Standard Generalized Markup Language). В нем с помощью тегов указывается, как в веб-обозревателях должны отображаться элементы страниц, такие как текст и рисунки, и как веб-обозреватели должны отвечать на действия, такие как активизация ссылки нажатием клавиши или кнопки мыши.
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